

ОТЗЫВ

доктора исторических наук, профессора кафедры отечественной истории Тюменского государственного университета на автореферат диссертации Панькина Игоря Дмитриевича «**Отечественная историография советской государственной промышленной политики на Урале (1917 – 1941гг.)**», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования»

Научная проблема, поставленная в диссертации, несомненно, является актуальной как в теоретическом, так и в практическом плане. Промышленная политика играет важное значение в социально-экономическом положении страны, определяя основной вектор ее развития, поэтому обращение к историографическим проблемам истории промышленности Урала, безусловно, помогает разобраться в нынешних сложностях хозяйственной и экономической трансформации России.

И. Д. Панькин проанализировал большое количество историографических источников (около 1500) о проведении промышленной политики советского государства: с первых дней ее существования и до начала Великой Отечественной войны. Автором показано освещение в исторической литературе взаимодействия партийных и хозяйственных органов управления по вопросам проведениях хозяйственной политики, их взаимодействие, роль в изменении содержания промышленной политики в зависимости от целей и задач того времени.

Особое значение изучению данной темы придает ее историографическая направленность, острые дискуссионность по таким вопросам, как методология, периодизация изучения проблемы, что требует особого внимания к обозначенной тематике в современной исторической науке.

В автореферате указана степень изученности основных проблем промышленной политики советского государства в 1917 – 1941 гг., с учетом изменения содержания этой политики в указанный период, автором отмечены особенности исследования данной проблемы на каждом из этапов ее разработки. В основу анализа историографических источников по вопросам истории советской государственной промышленной политики 1917-1941 гг. И.Д. Панькин положил теорию модернизации как глобального перехода от традиционного общества к

индустриальному, которая наиболее адекватно отражает исторические реалии России первой половины XX века.

Содержание автореферата показывает, что диссертант последовательно и полно раскрывает историографическую составляющую государственной промышленной политики, анализирует ее содержание, выявляет особенности.

В качестве замечания следует отметить, что при оценке основных процессов проведения промышленной политики следовало бы показать и то, как историки рассматривали уровень улучшения или ухудшения жизни рабочих заводов. Однако данное замечание не снижает общей положительной оценки проведенного И.Д. Панькиным исследования.

Представленная И.Д Панькиным работа имеет научную ценность, она представляет собой первое историографическое исследование, посвященное анализу советской государственной промышленной политики на Урале в 1917- 1941гг. Исследование отличается высоким теоретическим уровнем, научной новизной, содержит обоснованные выводы.

Автореферат полностью соответствует требованиям ВАК. Соискатель достоин присвоения ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.09 – «Историография, источниковедение и методы исторического исследования».

Доктор исторических наук,
профессор кафедры отечественной истории
Института истории и политических наук
ФГБОУ ВПО «Тюменский университет»

В.В.

В.В. Московкин

Адрес: г. Тюмень, ул. Семакова, 10,
ФГОУ ВПО «Тюменский государственный университет»,
кафедра отечественной истории
Email:mock1916@yandex.ru



625003 г. Тюмень
ул. Семакова 10 радицет 511
тел. 345245-56-86
сайт <http://www.utm.ru>